

青春无界 电竞赛巅峰对决

近年来,"文旅+""+文旅"创意无

限,亮点频出。当代年轻人热爱生 活的同时打破陈规,不断拓展着自 己的人生边界,青春焕发着"无界"主 题。2022中国杭州大学生旅游节王者 荣耀电竞争霸赛,从10月初开启后,来 自上海、浙江、新疆、江苏、山东、北京、湖 南、四川、贵州、河北、甘肃等11个省份86所 大学的同学积极报名参赛,选手分布院校包括 浙江大学、上海理工大学、上海交通大学、中国 计量大学、新疆农业大学、北京联合大学、浙江

传媒大学等等。总报名队伍 128 支共计 640 人。经过179场比赛过关斩将,贵州大学、河北 科技学院、浙江长征职业技术学院、成都农业科 技职业学院的四支队伍进入四强。最终贵州大



北科技学院河北科技战队获得亚军。

王者荣耀电竞争霸赛的举办积极响应了 "全民亚运、你我共享"亚运口号,宣传杭州城 市形象,推动旅游+体育融合的同时,还进一 步提升了年轻群体对杭州亚运会的关注度,更 重要的是呈现出了杭州作为"互联网之都"的 特色,进一步传播了杭州故事。

守正创新,挖掘、整 理、提炼、塑造城市文化 旅游IP,是提升一座城 市文化辨识度、传播力 和竞争力的有效手段。 从文旅融合到打造高质 量文旅IP,杭州文旅部 门一直在坚持和创新, 努力打造文旅知名IP。 中国杭州大学生旅游节 正是杭州市文化广电旅 游局多年来一直重点培 育的文旅IP,也是推动 文旅融合深度发展的生 动实践。自2010年首 届杭州大学生文化旅游 节开始,从西湖十景为 会场,到以开放融合的 姿态唱响文旅"双城 记";从围绕不同主题, 突破传统,到不断创新, 将年轻多元要素注入活 动,用"文化为核"塑造 杭州自己的文旅IP品

12月11日,由杭州 市文化广电旅游局、杭 州市教育局、共青团杭 州市委、宁波市文化广 电旅游局携手打造的文 旅盛会——2022 中国 杭州大学生旅游节圆满 落下帷幕。活动自10 月初启动以来,先后举 办开幕式、王者荣耀电 竞争霸赛、城市记忆之 旅、浙东运河走读、星空 朗读会、智慧旅游发展 青年沙龙等系列活动, 创新活动载体和内容, 紧扣青年喜好,立足在 杭高校,辐射全国乃至 部分国际高校,搭建了 一个广大大学生参与的 杭州文旅宣传平台,在 拓宽大学生视野、激发 文旅消费潜力、培育潜 在市场等方面发挥了积 极作用。

系列活动精彩纷呈

学GYG战队在总决赛中脱颖而出荣获冠军,河



2022中国杭州大学生旅游节重点项目-星空朗读活动于12月8日晚在宁波慈城成功举 办。大学生们在文化"大咖"带领下,通过实景 采风、文化解说走读浙东运河,感受历史文化 的脉动。本次活动既是大学生旅游节活动内 容的创新,同时也是第二次杭甬携手联合举 办。两地文旅部门不断深化文旅合作,共建融 合互惠的文化旅游产业体系,合力打造世界级



旅游名城和文化名都。除上述重点活动以外 本届大学生旅游节紧扣青年喜好,推出"传承 文化·共筑未来"城市记忆之旅和智慧旅游发 展青年沙龙等系列活动,为大学生提供深入探 索城市记忆的机会,深刻感受城市文化魅力;青 年沙龙活动聚焦"文旅数字化",帮助大学生加 深对数字文旅产业的了解,拓宽行业视野,为培 养未来的数字化人才打下良好的基础。

传播无界 融媒报道成效显著

本届杭州大学生文化旅游节融媒体报道四 面开花,得到极大的媒体曝光量,各项大赛在全 国高校引发关注。

据不完全统计,疫情防控形势多变情况下, 本届大学生旅游节吸引了国内外100余所高校 中国旅游报、浙江电视台、杭州电视台、杭州日

报、钱江晚报、都市快报、江南游报、每日商报、 国际在线、中新网、中国网、浙江在线、扬子晚 报、大粤日报、山城日报、环球网、澎湃新闻、腾 讯新闻等一大批国内主流媒体对活动进行了新 闻报道,国际传播成效显著。中央电视台中文 的大学生参与。中央电视台、新华网、人民网、 国际频道(CCTV-4)对本次开幕式活动进行了 传播报道。全网媒体总曝光量3亿人次以上。



记者 郑 海锋

